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AVV ISO  A I  CONTR IBUENT I :  MODELLO 730/2014  
CENTRO PERIFERICO (locandina da esporre al pubblico) 

 

1. I modelli 730 possono essere ritirati gratuitamente presso gli uffici comunali. 
2. Il termine per la presentazione della dichiarazione modello 730 e per esibire la relativa documentazione tramite i centri di 

assistenza fiscale scade il 31 maggio 2014. 
3. Il modello 730 permette ai coniugi la presentazione della dichiarazione congiunta.  
4. Il contribuente può compilare autonomamente la dichiarazione oppure chiedere assistenza a un CAF. Non è dovuto alcun 

compenso al CAF nel caso che il contribuente presenti la dichiarazione completamente compilata e corredata della 
documentazione giustificativa.  

5. Il CAF rilascia al contribuente ricevuta per la dichiarazione presentata ai sensi degli artt. 13 e 14 del D.M. 31 maggio 1999 N. 164. 
Tale ricevuta costituisce prova dell'avvenuta presentazione della dichiarazione stessa da parte del contribuente. 

6. Il contribuente è libero di effettuare o meno la scelta per la destinazione dell’8 per mille o del 5 per mille dell’Irpef, ma è, in ogni 
caso, tenuto a consegnare la scheda Mod.730-1. L’eventuale scelta effettuata non determina un aumento delle imposte da 
pagare. Se la dichiarazione è presentata a un CAF, questi acquisisce la scelta effettuata e la riporta nel prospetto di liquidazione 
(Mod.730-3) che consegna al contribuente entro il 15 giugno 2014.  

7. Le operazioni di conguaglio sono effettuate sulle retribuzioni di luglio, (agosto/settembre per i pensionati).  
8. Per i contribuenti privi del sostituto d’imposta i conguagli a credito vengono effettuati dall’Agenzia delle Entrate direttamente su 

conto corrente nel caso in cui il contribuente ne abbia comunicato le coordinate (codice iban). In assenza di tale comunicazione, il 
rimborso è erogato: in contanti presso qualsiasi ufficio postale se inferiore a 1.000 euro (la riscossione è anticipata da apposito 
invito) o tramite vaglia della Banca d’Italia per importi superiori a 1.000 euro (i limiti di cui sopra sono da considerarsi 
comprensivi di interessi). I conguagli a debito dovranno invece essere eseguiti direttamente pagando tramite delega F24.  

9. In caso di modelli con rimborso complessivamente superiore a 4.000 euro, in presenza di detrazioni per carichi familiari e/o con 
eccedenze di imposta derivanti da precedenti dichiarazioni, l’Agenzia delle Entrate effettua dei controlli preventivi, anche 
documentali, atti a verificarne il diritto. Tali controlli vengono effettuati entro il mese di dicembre o nei 6 mesi successivi dalla 
data di trasmissione della dichiarazione (se successiva al 30/06). In tal caso il rimborso che risulta spettante al termine delle 
operazioni di controllo preventivo è erogato direttamente dall’Agenzia delle Entrate. 

10. Il contribuente può richiedere la compensazione del credito risultante dal modello 730/2014 per pagare oltre che l’imu dovuta 
per il 2014, anche le altre imposte che possono essere versate con il modello F24.   

11. Al momento della compilazione del modello 730 può essere richiesta, da parte del contribuente, la rateizzazione dell’eventuale 
importo a debito.  

12. Una apposita polizza di assicurazione della responsabilità civile, con massimale adeguato al numero dei contribuenti assistiti, 
nonché al numero dei visti di conformità rilasciati garantisce tutti i clienti del C.A.F. e dei suoi Centri periferici dal risarcimento 
dei danni eventualmente provocati dall’attività prestata dal C.A.F. medesimo nella gestione del modello 730.  

13. Presso ogni Direzione Regionale dell’Agenzia delle Entrate è istituito un ufficio per i rapporti con i centri di assistenza fiscale e 
per la relativa vigilanza. 

 

I N F O R M A T I V A  A  C U R A  d e l  C A F  N A Z I O N A L E  D E L  L A V O R O  S . p . A .  

   Orario di apertura: 

   Telefono: 




